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1. Una palla viene colpita in modo tale da superare appena una parete alta 21.0 m, posta a 130 m dalla pedana di lancio. La palla e’ colpita ad un angolo di 35.0° con l’orizzontale, e la resistenza dell’aria e’ trascurabile. Trovare: (a) la velocita’ iniziale della palla; (b) il tempo che essa impiega a raggiungere la parete. [Supponiamo che la palla venga colpita ad 1.00 m di altezza rispetto al suolo].
2. Un corpo di massa m = 1 kg parte da fermo lungo un piano inclinato liscio da un'altezza pari a h = 6 m. Al termine del piano esso sale lungo una guida circolare liscia di raggio r = 2 m che giace in un piano verticale. Determinare la forza normale quando il corpo arriva alla massima altezza della guida.

3. Un'automobile percorre una curva circolare di raggio R = 200 m a una velocità di modulo costante v = 50 km/h. In assenza di attriti, quale dovrebbe essere l'angolo di sopraelevazione della curva affinché l'automobile non slitti? 

Un pendolo semplice di lunghezza L = 36 m si muove di moto armonico semplice con velocita’ massima (d(/dt)max = vmax = 0.073 rad/s. Scrivere l’equazione oraria generica del moto (=((t), nel caso di costante di fase ( = 0. Determinare l’ampiezza del moto, il periodo di oscillazione, la pulsazione e l’accelerazione massima.  
4. Un satellite percorre un'orbita circolare attorno alla Terra alla velocità v = 26000 km/h. Determinare a) l'altezza a cui si trova il satellite; b) il suo periodo di rivoluzione.
[RTerra= 6.38 x 106 m; MTerra = 5.98 x 1024  kg; G = 6.67 x 10-11 m3/kg s2]
